

今天出梅,"水深"过后是"火热"

今年梅雨期强降水过程集中,雨量明显偏多

66 小俞 聊夭气

入伏首日,就迎来了出梅的消息。记者昨天从市气象台获悉,随着大气环流形势发生调整,雨带北抬,7月16日我市出梅。出梅后将有高温、局地仍可能有强降水和强对流等灾害性天气。

强降水过程集中

南通常年入梅时间为6月18日,出梅时间为7月13日,平均梅雨天数为25天。今年"梅姑娘"来得还是蛮准时的,从6月19日入梅到7月16日出梅,梅雨期27天,比常年多了2天。

27天的时间里,除去7月3日至8日出现的梅雨中断期不谈,相信不少人的感受就是雨水连着下,连着好几天都是阴阴雨雨的天气,强降水过程集中、短时雨强较大便是今年梅雨期的一大特点。其间共出现5次强降水过程,分别为6月21~22日、6月24日夜里至26日、6月28日夜里至7月1日、7月9日夜里至11日和7月12~14日。梅雨期对流较活跃,小时雨量超过20毫米的短时强降水站点190个(占91%)、超过50毫米的短时强

降水站点 12个(占6%),最大小时雨量68.7毫米(市区 小海街道6月25日4~5时)。

梅雨量明显偏多

说起来,今年"梅姑娘"还 是比较敬业的,时不时就怒刷 一波"存在感"。

从统计数据来看,国家气象观测站梅雨量359.1毫米(南通)~588.4毫米(海安),较常年偏多3.1(南通)~1.3倍(海安)。全市平均梅雨量423.8毫米,为1991年以来第五位;海安梅雨量588.4毫米,为1991年以来第三位。

分布在各个街道、乡镇的区域气象自动站也实时记录了"梅姑娘"发威时的雨量。6月18日20时至7月15日14时全市累计降水量超过400毫米站点97个(占47%),超过500毫米站点35个(占17%),超过600毫米站点3个(如东栟茶垦区647.1毫米,为全市最大;如东栟茶镇611.3毫米;海安滨海新区老坝港600.5毫米),主城区最大降水量460.5毫米(南通经济技术开发区中兴街道)。

晴热天气"无缝衔接"

"水深"之后就是"火热", 随着"梅姑娘"的悄然离去,晴 热天气接过大旗,天气舞台已 换了新面貌。根据最新气象 资料分析,近期我市以晴热天 气为主。

眼下,40天"加长版"三 伏天也正式开启,意味着高温 高湿的"桑拿天"将多起来 了。入伏首日,市区最高气温 定格在33.8℃,而这或许也是 本周最高气温里排名最末的一 天了。明天开始,炎热升级,之 后又将迎来一连串的高温"烤 验"。目前来看,近期的最高气 温几乎跑成一条直线,维持在 35℃~36℃,最低气温也接近 "3"字头,提醒大家做好防暑降 温工作。

持续晴热,空气中不稳定能量也容易堆积,局部或有阵雨或雷雨,并可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,建议大家外出时备好雨具,及时关注气象部门发布的气象预警信息,提前做好防范。

【今明后三天天气预报】 16日:多云,局部有雷阵雨, 偏南风 3~4级,气温 28℃~ 34℃;17日:多云,局部有雷 阵雨,偏南风 4~5级,气温 28℃~35℃;18日:多云,局部 有雷阵雨,偏南风 4~5级,气 温 29℃~35℃。

本报记者**俞慧娟** (合作单位:**南通市气象局**)

生育保险 一次性营养补助上调

新标准为2253元,7月1日起执行

晚报讯 市医保局昨天 消息,我市生育保险一次性 营养补助标准再次提高,新 标准为2253元,较此前增加 了98元。本标准执行时间 暂定为2024年7月1日至 2025年6月30日。

根据《江苏省职工生育保险规定》《南通市职工生育保险规定》《南通市职工生育或者妊娠满7个月引产的,发给一次性营养补助,标准为当地上年度城镇非私营单位在岗职工年平均工资的2%。本次调整的生育保险一次性营养补助计发标准按2023年度本市城镇非私营单位在岗职工年平均工资112653元的2%执行。

7月1日起,我市参加生

育保险的职工,符合规定生育或引产的,无论生育胎次,均可按新标准领取一次性营养补助。

据介绍,一次性营养补助 免申即享,用人单位在职女职 工符合申领一次性营养补助规 定的,医保经办机构会在生育 费用结算的次月,将相应补助 汇至单位对公账户;失业女职 工,则汇至参保人社会保障卡 银行账户。

相关人员可登录"南通市 医疗保障局"网站,依次点击公 共服务、公共查询、个人信息查 询,输入社会保障卡上的"人员 识别号",初始密码为身份证后 四位。进入后,点击"生育保险 查询",即可查到本人的产假天 数、生育津贴和一次性营养补 助金额。 记者何家玉

1米5以下且年龄在14周岁以下儿童免费入园 **南通森林野生动物园送福小朋友**

晚报讯 暑期旅游升温,南通森林野生动物园作为我市"网红"景点之一迎来了游客高峰期。为了给市民游客带来更好的游园体验,7月15日至31日,景区推出3万张儿童免费票,对所有满足身高1.5米(不含)以下且年龄在14周岁以下条件的儿童实行免费人园,每名购买成人票的游客可携带一名符合免费条件的儿童。

夜游、玩水、避暑,南通森

林野生动物园夏日模式已然开启。自6月29日起,景区开放夜场,游客一站可收获"白天+夜晚"13小时超长欢乐;森迪水上乐园同期开放,夜间水上电音派对,海盗船戏水池、环流河、海啸池、彩虹竞技滑道等七大娱水项目免费畅玩,让游客感受专属于夏夜的清凉与狂欢。此外,还有豚友嗨浪派对、梦幻森迪夜景演出、篝火晚会等多项特色主题活动,解锁夏日嘉年华,让广大游客乘兴而来、满意而归。

面对"夏日限定""清凉特辑",全国各地的游客纷至沓来,沉浸式感受缤纷且惬意的动物园之旅。据介绍,夜场开放以来,南通森林野生动物园客流量总计约3万人次,日客流量最高达5000人次;景区内森迪部落入住率高达95%,其中省外游客占比约60%,以上海、北京等地游客居多。

通讯员曹菁琳 倪雯 记者杨镇潇

昨天,果农在江心沙农场生态葡萄园忙着采摘、包装葡萄,准备发往周边市场。据了解,受梅雨天气影响,今年集中批量采摘时间略晚,导致订单大量积压,随着天气转好,果农

启东首家

幸福家庭工作室"揭牌成立

忙着采摘订单葡萄供应市场。 通讯员袁伟 记者许丛军

晚报讯 12日,启东首家"幸福家庭工作室"——北城区街道克明花园社区妇联"幸福家庭工作室"正式揭牌成立。

据了解,克明花园社区 妇联广泛链接社会资源,精心组织各类精准化的社会服务。一是线上开展能力提升微课堂,普及心理辅导、婚姻家庭建设、法律维权专业知识。二是线下团辅、家庭教育课程,组织开展心理辅导活动,将"父母教养冲突的应对之策""儿童期心理年龄的主要特征"等一系列亲子沟通、

普法宣传等课程送进社区。

为更好地服务辖区广大妇 女儿童,克明花园社区还积极 探索构建"1+5+N"工作机制, 即1支由社区居民、退休教师、 社工等多方力量组成的志愿者 队伍,为群众提供矛盾调解、婚 姻家庭关系辅导等志愿服务; 5名专技人员(1名妇联执委、1 名心理咨询师、1名教师、1名 公益红娘、1名家庭教育指导 师)综合进行婚姻家庭关系、亲 子关系辅导及心理疏导和心理 咨询;以幸福家庭工作室为主 阵地,走心护航N个家庭幸福 的特色活动。 记者黄海

市区游泳池全覆盖突击检查

晚报讯 游泳是炎炎夏日很多市民首选的运动项目,同时随着暑假的开始,暑期游泳培训班开始火爆,游泳池的卫生质量成为广大市民关注的焦点。近日,市卫生监督所对市区40余家游泳场所开展全覆盖突击检查。

此次检查的重点包括 《卫生许可证》、从业人员健 康合格证明持证情况,有无 设置明显的禁烟、禁游标识,更衣室、游泳池环境卫生状况,水处理设备运行情况,在线监测设备安装使用情况,游泳池水质自检情况。同时对游泳池质自检情况。同时对游泳池水质进行监督抽检,检测项目包括泳池水浑浊程度、pH值、尿素、菌落总数、大肠菌群、浸脚池水游离性余氯等。检测结果将第一时间在市卫生健康委网站上进行公示,对不合格的单位将进行约谈、复检,确

保整改到位。对存在违法违规 行为的游泳场馆,市卫生监督 所将及时进行立案查处。

市卫生监督所相关负责人 表示,将持续关注游泳场所卫 生安全,加强游泳场所卫生监 管,提升我市游泳场所的卫生 管理水平,保证所有游泳场所 规范有序经营,确保夏季游泳 高峰期游泳池水质符合国家 卫生标准,让广大市民能够 "放心游"。 记者**李波**